谋幸福

2020年1月19日, 习近平总书记考察云南时, 来到腾冲市清水镇(原清水 乡)三家村中寨司莫拉(佤语"幸福的地方")佤族村考察,寄语让幸福的佤族 村更加幸福。清水镇牢记习近平总书记殷殷嘱托、感恩奋进。近日、清水镇人民 政府荣获全国"人民满意的公务员集体"称号。

建强队伍服务基层

"农村富不富,关键看支部;支部强不 强,关键看头羊。"不久前,清水镇完成撤乡 设镇,迎来发展新机遇。多年来,当地紧抓基 层党组织建设,选优配强基层班子,这也成为 全镇4638户群众走好乡村振兴、走上共同富 裕之路的"幸福密码"。

在2021年村"两委"换届中,清水镇党 委、镇政府提前谋划,在换届前3个月,广泛 收集群众意见,并鼓励有知识、有能力的致富 带头人参选。"此次村级换届,共调整、充 实新人25名,新一届村'两委'班子成员平 均年龄39岁,较上届下降8岁多,大专及以上 学历占35%, 较上届实现大幅提升。"据清水 镇党委书记徐静丽介绍, 学历和年龄的一升 一降,不仅增强了基层党组织的活力,也为村 "两委"积蓄了高素质后备人才。

蔺应钦就是2021年被选为良盈社区党总 支书记的"新人"。到社区工作之前, 蔺应钦 在茶企工作多年,也熟悉党务工作。"如今, 清水镇发展得越来越好, 机会越来越多, 我将 努力带领村'两委'班子干出一番事业。"蔺 应钦说。近一年多来, 蔺应钦利用在茶企工作 时积累的经验和人脉,对社区荒废的400多亩 茶园进行改造提升,不断完善良盈社区基础设 施建设, 社区变化很大。

做强产业助农致富

清水镇位于腾冲市中南部,辖区内聚集 了多个3A级以上旅游景区,旅游资源丰富。

近年来,清水镇以发展乡村旅游业为 龙头,现代服务业得到快速发展。2019年至 2021年,清水镇累计接待游客537万人次,旅

游业收入达2.6亿余元,第三产业收入对生产 总值拉动率显著增长。

据清水镇镇长彭海邦介绍, 为改变镇内 旅游产业聚合效应不明显的现状, 清水镇党 委、镇政府以"一村一品一特色"为主题,推 进全域旅游发展。

2020年11月,"花缘里"开始建设,这个 主打玫瑰观光体验的主题村位于清水社区老寨 子村民小组。通过引入公司、流转村内闲置土 地, 并对村庄进行提升与改造, 打造出涵盖 亲情、友情、爱情等不同场景的16个玫瑰节点 "花缘", 让老寨子成了新"网红"打卡点。

除积极发展旅游业外, 清水镇的茶叶、 花卉、中药材等传统产业呈现蓬勃发展态势, 农旅联姻、三产融合稳步推进。2021年,清 水镇全镇实现经济总收入3.98亿元,常住居 民年人均可支配收入14935元,较2020年增 长12.38%。

扶强企业服务群众

"获得全国'人民满意的公务员集体' 殊荣,是对清水镇历届党委、政府工作的肯 定,同时也是一种鞭策。"徐静丽说,要让辖 区居民、驻地企业、参观单位以及游客对镇党 委、镇政府工作满意,还需多从服务上下功 夫、想办法。

2020年以来,清水镇党委、镇政府一方 面想群众之所想,完善基础设施建设、拆除违 法建筑,提升群众的获得感与幸福感;另一 方面,修订相关制度,推行"一件事一次办 结",提升服务质量和办事效率,优化营商 环境。

2010年, 腾冲市高黎贡山生态茶业有限 责任公司在清水镇建设生杰茶园时, 还是一个

规模不大的小茶厂,如今,该公司已发 展成为农业产业化国家重点龙头企业。 该公司副总经理陈省忠表示,公司的快 速发展,离不开清水镇党委、镇政府的 支持。从土地流转,到协调用工,再到 解决生产经营方面遇到的问题,清水镇 都会第一时间帮助协调解决。该公司主 动承担社会责任,带动清水镇及周边乡 镇3万多户茶农种植生态茶叶,助农增收

